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I. KUSH JEMI NE?
Rrjeti POP “Përballja e Ofertave Politike”, synon të rrisë debatin publik dhe infor-
macionin te qytetarët si dhe orientimin e platformave drejt nevojave dhe 
prioriteteve të tyre. Përmes aktiviteteve projekti synon të forcojë demokracinë 
shqiptare, duke nxitur transparencën dhe llogaridhënien.

Qytetarët shpesh besojnë se politikanët u qasen vetëm gjatë zgjedhjeve, kur ata 
kanë nevojë për votën e tyre dhe rrallë i mbajnë premtimet e bëra për zgjedhësit 
e tyre. Gjithashtu kanë pak njohuri për detyrat dhe përgjegjësitë e pushtetit 
vendor, duke e bërë më të vështirë përgjegjshmërinë ndaj këtij institucioni. 
Shpesh, interesat dhe nevojat e qytetarëve janë në hije nga procesi i politikës së 
vendimmarrjes që përqendrohet më pak në përmbajtjen e demokracisë 
përfaqësuese dhe më shumë në interesat dhe pushtetin personal dhe politik.
 
Përballja e Ofertave Politike - POP, është një nismë e rrjetit të organizatave të 
shoqërisë civile shqiptare mbështetur nga Olof Palme International Centre në 
kuadër të një programi të financuar nga Suedia: “Shoqëria Civile, Pjesëmarrja 
Qytetare, Llogaridhënia dhe Ndryshimi Social” dhe nga National Endowment for 
Democracy.

Anëtarët e Rrjetit POP janë organizatat: Qendra “Aleanca Gjinore per Zhvillim, 
Tiranë; Qendra për Zhvillimin e Shoqërisë Civile, Durrës; Qendra Rinore Vlorës; 
Shoqata për Integrimin e Zonave Informale, Kamez; Epoka e Re, Fier; Intelektu-
alët e Rinj Shpresë, Shkodër; Lëvizja Rinore për Demokraci, Pukë; Qendra Rinore 
për Progres, Kukës; Rinia për Integrim, Aktivizim dhe Sensibilizim, Progradec.

MONITORIMI I ZBATIMIT TË KONTRATËS 
SOCIALE NË NIVEL LOKAL
DURRËS, FIER, KAMËZ, KUKËS, POGRADEC, 
PUKË, SHKODËR, TIRANË, VLORË

- qendra rinore e vlorës -

- vlora youth center -
V.Y.C.
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https://popnetwork.al/wp-content/uploads/2019/06/POP-2019-Durres-Kontrata-Sociale.pdf 

https://popnetwork.al/wp-content/uploads/2019/06/POP-2019-Fier-Kontrata-Sociale.pdf

https://popnetwork.al/wp-content/uploads/2019/06/POP-2019-Kamez-Kontrata-Sociale.pdf

https://popnetwork.al/wp-content/uploads/2019/06/POP-2019-Kukes-Kontrata-Sociale.pdf
https://popnetwork.al/wp-content/uploads/2019/06/POP-2019-Pogradec-Kontrata-Sociale.pdf

https://popnetwork.al/wp-content/uploads/2019/06/POP-2019-Puke-Kontrata-Sociale.pdf

https://popnetwork.al/wp-content/uploads/2019/06/POP-2019-Shkoder-Kontrata-Sociale.pdf

https://popnetwork.al/wp-content/uploads/2019/06/POP-2019-Vlore-Kontrata-Sociale.pdf 
https://popnetwork.al/wp-content/uploads/2019/06/POP-2019-Tirane-Kontrata-Sociale.pdf  

Gjatë vitit 2019 organizatat partnere të rrjetit POP implementuan 
projektin “Përballja e Ofertave Politike – 2019 (POP 2019)” duke 
nënshkruar Kontratat Sociale me prioritetet e komunitetit në 
bashkitë ku rrjeti zhvillon aktivitetin e tij.
 
Nisma e këtij viti në vijim të fazës së parë të POP synoi lobimin 
dhe advokimin për përmbushjen e përparësive të qytetarëve 
pasqyruar në këto kontrata sociale për bashkitë e Tiranës, 
Kamzës, Durrësit, Fierit, Vlorës, Shkodrës, Kukësit, Pukës dhe 
Pogradecit dhe gjithashtu për tu siguruar sa i përket përfshirjes 
së komunitetit në vendimmarrje.

Gjatë muajve të parë të vitit janar – shkurt, anëtarët e rrjetit POP 
organizuan takime me zyrtarë të ndryshëm të pushtetit vendor, 
duke lobuar, advokuar dhe monitoruar veprimtaritë e bashkive 
dhe këshillave bashkiakë sa i përket përmbushjes së premti-
meve të firmosura në Kontratat Sociale respektive në vitin 2019, 
ku titullarët janë angazhuar për ti patur pjesë të programit të tyre 
4-vjeçar. 
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ÇFARË SYNON RRJETI POP?

• Vazhdimin e punës së monitorimit dhe veshjen me përgjegjësi të 
kryetarëve të bashkive dhe këshillave respektivë.

• Lobim dhe Advokim për përmbushjen e prioriteteve të kontratave 
sociale për secilën bashki;

• Vazhdimin dhe thellimin e metodologjisë POP për lobimin dhe avok-
imin që forcojnë marrëdhëniet midis OSHC-ve në rrjet dhe partive 
politike si dhe rritjen e reputacionit të OSHC-ve në publik.

• Angazhimin dhe organizimin e komunitetit për të ngritur zërin dhe 
për të kërkuar përgjegjshmërinë e qeverisjes lokale. 

GRUPET KRYESORE TË SYNUARA

• Qytetarë të Tiranës, Kamzës, Durrësit, Fierit, Vlorës, Shkodrës, 
Kukësit, Pukës dhe Pogradecit.

• Kryetarët e bashkive, Këshillat bashkiakë dhe partitë e tyre politike.
• Organizatat e Shoqërisë Civile në të gjitha bashkitë si aleatë të 

rrjetit. 

II. MONITORIMI I BASHKIVE 
    DHE KËSHILLAVE BASHKIAKË

www.popnetwork.al

Klikoni për të lexuar 
Kontratat Sociale
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https://popalbania.info/wp-content/uploads/2020/05/Raporti_Bashkia-Pogradec_COVID-19-1.pdf

https://popalbania.info/wp-content/uploads/2020/05/Raporti_Bashkia-Puke_COVID-19-1.pdf

https://popalbania.info/wp-content/uploads/2020/05/Raporti_Bashkia-Kukes_COVID-19-1.pdf

https://popalbania.info/wp-content/uploads/2020/05/Raporti_Bashkia-Fier_COVID-19-1.pdf

https://popalbania.info/wp-content/uploads/2020/05/Raporti_Bashkia-Kamez_COVID-19-2.pdf

https://popalbania.info/wp-content/uploads/2020/05/Raporti_Bashkia-Vlore_COVID-19-1.pdf

https://popalbania.info/wp-content/uploads/2020/05/Raporti_Bashkia-Shkoder_COVID-19-1.pdf

https://popalbania.info/wp-content/uploads/2020/05/Raporti_Bashkia-Durres_COVID-19-1.pdf

https://popalbania.info/wp-content/uploads/2020/05/Raporti_Bashkia-Tirane_COVID-19-2.pdf

Që nga data 9 mars dhe në vijim, rrjeti POP ka mbajtur të 
informuar publikun në lidhje me vendimet e Këshillave 
Bashkiakë, duke publikuar në mënyrë periodike çdo vendim 
të miratuar nga këshilltarët respektivë.
 
Monitorimi i punës së Këshillit Bashkiak dhe bashkisë është 
realizuar pjesërisht përmes pjesëmarrjes në mbledhjet ballë 
për ballë të këshillit bashkiak (në rastet kur janë zhvilluar 
ballë për ballë) dhe pjesërisht përmes administrimit të ven-
dimeve të Këshillit Bashkiak. 

Është ndjekur çdo mbledhje e organizuar online duke 
administruar gjithashtu edhe dokumentacionin dhe mbled-
hur informacione në mënyrë elektronike nga drejtori të 
ndryshme të bashkive. 

Monitorimi është fokusuar kryesisht në menaxhimin e situ-
atës së pandemisë COVID-19 dhe paralelisht, u kryen 
intervista gjysëm të strukturuara me anëtarë të komu-
niteteve sipas zonave dhe bashkive, duke mbledhur kështu 
informacione sa i përket ndihmës, asistencës apo masave 
dhe përfitimeve të tjera që qytetarëve iu ofrua gjatë kohës 
së mbylljes pandemike mars – prill 2020.

Në muajin maj, 9 raporte u përpiluan dhe u ndanë në mënyrë 
digjitale për publikun si edhe u dërguan pranë bashkive 
respektive, për të kaluar në një fazë të dytë, atë të përballjes 
së gjetjeve dhe prezantimit të rekomandimeve, bazuar në 
punën e bashkive dhe gjetjeve nga intervistat me komunite-
tin. Kryesisht këto përballje u realizuan online, kjo për shkak 
të distancimit social. 

Me situatën e krijuar nga COVID-19, anëtarët e rrjetit POP në muajt mars - maj, përshtatën aktivitetet 
për të ndjekur reagimin e pushtetit qendror e lokal si dhe problemet e komunitetit që organizatat 
përfaqësojnë.

III. RAPORTET MONITORUESE GJATË COVID-19
      MARS – PRILL – MAJ 

www.popnetwork.al

Klikoni për të lexuar 
Raportet
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IV. TË TJERA NGA RRJETI POP
Rrjeti POP reagon për ndotjen e Lumit Gjanica në Fier 
Gjatë muajit prill 2020, në lumen Gjanica në Fier, u identifikua shtimi masiv 
i prezencës së hidrokarbureve gjatë gjithë rrjedhës së tij në qytet. Edhe pse 
në pjesën më të madhe të lumit vazhdojnë punimet për rehabilitimin e tij 
nga Bashkia Fier, uji i ndotur i kthyer në një rrjedhë të madhe hidrokarbu-
resh nafte mbushi me aromë të rëndë edhe mushkëritë e qytetarëve me 
ndotje përgjatë gjithë zonave të banuara ku kalon.  Lumi ndotet gjithashtu 
nga kimikate dhe ujëra të zeza që derdhen nga aktivitetet private, si 
fasoneri e fabrika të shtrira përgjatë gjithë gjatësisë së lumit. Me këtë 
ndotje të madhe lumi Gjanica bashkohet me Semanin dhe derdhet në det. 
Kjo nuk është hera e parë që ndotja e lumit Gjanica bëhet shqetësim dhe 
objekt referimi nga organizatat e shoqërisë civile, të rinjtë dhe qytetarët në 
përgjithësi, për pasojat fatale që kjo ndotje sjell në jetën dhe shëndetin e 
qytetarëve të Qarkut Fier. Për këtë arsye Rrjeti POP bëri një reagim zyrtar 
duke iu drejtuar Ministrit Z. Klosi pranë Ministrisë së Turizmit dhe Mjedisit 
dhe paralelisht duke vënë në dijeni për shqetësimet e hasura edhe Kryemi-
nistrin e Shqipërisë; Prefektin e Qarkut Fier; Agjensinë Kombëtare të Mje-
disit; Kryetarin e Bashkisë Fier; Kryetarin e Bashkisë Mallakastër si dhe 
Drejtorinë Rajonale të Mjedisit pranë Qarkut Fier.  Çështja është duke u 
ndjekur dhe monitoruar në vazhdimësi nga organizatat e shoqërisë civile 
pjesë e rrjetit POP. 

Seancë Dëgjimore në Parlamentin Shqiptar 
Në këtë kuadër të monitorimit të bashkive në kohë pandemie, në datë 
16.6.2020 u organizua një Seancë Dëgjimore mes Komisionit për Punën, 
Çështjet Socuale dhe Shëndetësisë dhe Qendrës për Zhvillim të Shoqërisë 
Civile Durrës (CSDC). Kryetari I këtoj komisioni Z. Enver Roshi gjate diskuti-
mit vlerësoi nismën e Rrejtit POP dhe u njoh nga afër me raportin e moni-
torimit për bashkinë Durrës. Më tej, të rinjtë aktivistë, referuan para komis-
ionit edhe konstatimet e tyre  për transparencën e institucioneve si dhe 
folën mbi problematika të tjera të vërejtura. Deputetët e qarkut të Durrësit, 
veçanërisht Zëvendëskryetarja e komisionit Klodiana Spahiu, Roland Xheli-
li si dhe Edlira Bode vlerësuan punën e organizatës për gjetjet dhe reko-
mandimet e raportit dhe kërkuan angazhim të përbashkët të tyre, të të 

22.6.2020 
Përballja me Bashkinë Kamëz 

4.6.2020 
Përballja me bashkinë Pukë 

27.5.2020 
Përballja me Bashkinë Tiranë 

 3.6.2020 
Përballja me Bashkinë Vlorë 

9.6.2020 
Përballja me Bashkinë Durrës 

www.popnetwork.al

gjitha organizatave lokale 
dhe të qeverisjes vendore për 
adresimin e rekomandimeve 
dhe gjetjen e zgjidhjeve për 
lehtësimin e pasojave të 
tërmetit dhe pandemisë. 
Komisioni ka shprehur 
gadishmerinë që të zhvillohet 
takim me organizatën e sho-
qërisë civile në qytetin e 
Durrësit për të bërë ndjekjen 
në terren të çështjeve që 
dolën nga seanca dëgjimore.

Foto nga Seanca Dëgjimore në Parlament 

https://www.parlament.al/News/Index/10165?fbclid=IwAR0B3rpSKURaIkc9R4-WmZCXB4rJHkLPTwvRMÇcHbGzGYNVFEudxT9zzoY
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https://www.facebook.com/media/set/?set=a.734576960536686&type=3

Faqe e re e Internetit  
Rrjeti POP vjen këtë vit me një faqe të re në web, e gjitha e dedikuar publi-
kut të gjerë, përsa i përket veprimtarive të organizatave, monitorimit dhe 
punës lobuese dhe advokuese për përmbushjen e Kontratave Sociale me 
prioritetet e vetë komunitetit. Faqja vjen interaktive dhe e lehtë në 
përdorim si edhe ofrohet për publikun në dy gjuhë: Shqip dhe Anglisht. Në 
brendësi të faqes janë pasqyruar edhe aktivitetet e arshivës që nga POP 
2013 dhe në vijim.
 

www.popnetwork.al
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Monitorimi I Këshillave Bashkiakë 
janar – qershor 2020
Gjatë 6 mujorit të parë të vitit, anëtarët e rrjetit 
POP kanë monitoruar rreth 60 mbledhje të 
Këshillave Bashkiakë në Durrës, Fier, Kamëz, 
Kukës, Pukë, Pogradec, Tiranë, Shkodër dhe 
Vlorë. Janë zbardhur dhe hulumtuar të gjitha 
vendimet e miratuara dhe është lobuar në 
mënyrë të vazhdueshme nëpërmjet takimeve 
në vend apo nëpërmjet platformave online, që 
megjithë situatën e pazakontë që po kalojmë të 
gjithë, prioritetet e komunitetit duhet të jenë 
përparësi e çdo bashkie.

Protestë në mbrojtje të Grave dhe vajzave Kamëz  
Rrjeti POP u organizua në bashkinë Kamëz për të ngritur zërin kundër Kulturës së Mosreagimit dhe 
Dhunës Seksuale ndaj grave dhe vajzave. Për shkak të masave të marra nga Qeveria Shqiptare në lidhje 
me pandeminë COVID-19, protesta u zhvillua “online”. Qytetarë të kësaj bashkie iu bashkuan nismës duke 
shpërndarë mesazhe sensibilizuese për gratë, vajzat dhe për komunitetin. Në mbështetje të Kamzës u 
bashkuan të gjitha organizatat e rrjetit POP në Tiranë, Durrës, Kukës, Pukë, Fier, Pogradec, Shkodër dhe 
Vlorë me mesazhe sensibilizuese për komunitetet e këtyre bashkive.
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V. VIJUESHMËRIA KORRIK – DHJETOR 2020

Rrjeti POP gjatë periudhës së dytë të vitit do të vijojë me:

· Monitorimin e Punës së Bashkive dhe Vendimeve të Këshillit Bashkiak që kanë të bëjnë me 
prioritetet e Kontratës Sociale të komunitetit.

· Organizimin e tryezave të rrumbullakëta (në vend apo online) pranë bashkive respektive me 
pjesëmarrjen e vendimmarrësve dhe komunitetit në një përballje sa i përket plotësimit të prioriteteve 
për periudhën gusht 2019 – korrik 2020;

· Përpilimin e 9-të Raporteve respektive dhe ndarjen e tyre me publikun, bashkitë dhe median;

· Organizimin e konferencave për shtyp, online apo në vend (kjo duke parë ecurinë e pandemisë) për 
të mbajtur të informuar publikun e gjerë sa i përket inisiativës së POP dhe punës së bashkive nën 
monitorim. 

https://twitter.com/POPAlbania2020

https://www.facebook.com/POP-Perballja-e-Ofertave-Politike-325488888112164

KONTAKT: 

POPAlbania2020

POP-Perballja-e-Ofertave-Politike 

www.popnetwork.al

perballjaeofertavepolitike@gmail.com

+355 (0) 42 2 55 514

Rr. “Abdyl Frasheri” Pallati 10/1, 
shk.1, ap.3, Tiranë
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